



同比增长5% 一季度我国外贸起势良好

新华社北京4月12日电 面对依然严峻的外部形势,我国外贸开局有力、起势良好。根据海关总署12日发布的数据,今年一季度,我国货物贸易进出口总值10.17万亿元,同比增长5%。其中,出口5.74万亿元,增长4.9%;进口4.43万亿元,增长5%。

“进出口规模历史同期首次突破10万亿元,进出口增速创6个季度以来新高。”海关总署副署长王令俊在当天国新办举行的新闻发布会上表示,一季度我国外贸发展“质升”特征持续显现,有效巩固了“量稳”势头。

看出口,优势稳固。一季度,包括电

脑、汽车、船舶在内的机电产品共计出口3.39万亿元,同比增长6.8%,占出口总值的59.2%;包括纺织服装、塑料制品、家具在内的劳动密集型产品出口9757.2亿元,增长9.1%。

看企业,活力迸发。一季度,我国有进出口实绩的外贸企业数量同比增加8.8%。其中,民营企业、外商投资企业数量分别增加10.4%、1%,国有企业进出口规模达到历史同期最高值。

看区域,各显所长。东部地区勇挑重担,一季度出口、进口增速分别高于整体2.7个、1.2个百分点。中部地区高端装备、电动汽车出口分别增长

42.6%、107.3%。西部地区有序承接产业转移,加工贸易进出口由降转增。东北地区一季度进出口规模首次突破3000亿元。

看伙伴,多元并进。传统市场方面,一季度,我国对欧盟、美国、韩国和日本分别进出口1.27万亿元、1.07万亿元、5354.8亿元、5182亿元,合计占进出口总值的33.4%。新兴市场方面,同期,我国对共建“一带一路”国家进出口4.82万亿元,同比增长5.5%,占进出口总值的47.4%,同比提升0.2个百分点。其中,对东盟进出口增长6.4%,对其他9个金砖国家进出口增长11.3%。

习近平同苏里南总统单多吉会谈

新华社北京4月12日电 4月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。

习近平指出,中苏友谊源远流长、历久弥坚。苏里南是第一批同新中国建交、同中国建立战略伙伴关系以及同中国签署共建“一带一路”合作规划的加勒比国家之一。两国始终相互尊重、平等相待,成为南南合作的典范。中方愿同苏方一道努力,进一步巩固政治互信,加强经贸合作,扩大人文交流,密切国际协作,推动构建更加紧密的中苏战略合作伙伴关系,更好造福两国人民。

习近平强调,中方高度评价赞赏苏方始终坚定对华友好,在涉及中国核心利益和重大关切问题上坚定支持中方。中方也坚定支持苏方维护国家主权独立、自主选择符合本国国情的发展道路。中方愿同苏方继续相互理解、相互支持,保持高层交往,密切各部门、立法机构、政党间友好交往,加强治国理政经验交流。中方欢迎更多苏里南优质特色产品进入中国市场,愿同苏方深化共建“一带一路”合作,加强发展战略对接,拓展贸易、投资、农业、能源、矿业、基础设施建设、数字经济等领域合作,给两国人民带来更多实实在在的福祉。苏里南是加勒比地区华侨华人最多的国家之一,也是西半球首个把中国春节作为法定假日的国家。双方要继续鼓励人文交流,便利人员往来,共同建设好孔子学院。加强地方合作,不断丰富两国交流合作内涵。中方愿同苏里南等发展中国家一道,加强多边协调和团结合作,维护共同利益,实现共同发展,推动构建人类命运共同体。中方重视发展同加勒比国家关系,支持加勒比国家谋求繁荣发展、增进民众福祉,愿继续为地区国家经济社会发展提供力所能及的帮助。

单多吉表示,苏中友好交往历史悠久。苏里南华人群体为苏国家建设作出了重要贡献。苏中建交48年来,苏方始终坚定恪守一个中国原则,将继续坚定不移支持中国实现国家统一。中国为苏里南抗击新冠疫情和经济社会发展提供



4月12日下午,国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的苏里南总统单多吉举行会谈。这是会谈前,习近平和夫人彭丽媛同单多吉和夫人梅莉萨合影。

宝贵帮助,两国农业、卫生、基础设施等领域合作取得丰硕成果,这些都体现了两国的高度政治互信和深厚兄弟情谊,极大助力了苏里南经济发展和民生改善,树立了南南合作的典范。习近平主席提出共建“一带一路”和全球发展倡议等重要全球倡议,倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,对维护多边主义、促进世界和平与可持续发展意义重大,苏方予以支持,愿同中方加强协作,共同推动构建人类命运共同体。期待以此

为为契机,进一步加强两国政党交流,拓展经贸投资、绿色发展、应对气候变化等领域合作,进一步深化中苏战略合作伙伴关系。苏方愿为推动加勒比国家同中国关系发展作出积极贡献。

会谈后,两国元首共同见证签署关于经贸投资、绿色发展、数字经济、教育等领域多项双边合作文件。

双方发表《中华人民共和国和苏里南共和国联合新闻公报》。

会谈前,习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为单多吉和夫人梅莉萨举行欢迎仪式。

单多吉抵达时,礼兵列队致敬。两国元首登上检阅台,军乐团奏中苏两国国歌,天安门广场鸣放21响礼炮。单多吉在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队,并观看分列式。

当晚,习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为单多吉夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

资本市场“国九条” 时隔十年再升级 九大看点值得关注

>>>A03<<<

一季度我国 安全生产形势总体稳定

新华社北京4月12日电 记者从应急管理部获悉,一季度我国安全生产形势总体稳定。

在当日应急管理部举行的新闻发布会上,应急管理部新闻发言人申展利表示,今年一季度,我国安全生产事故总量下降,较大事故起数下降,重特大事故起数下降,全国共发生生产安全事故3570起,死亡3359人,事故起数和死亡人数同比分别下降36.9%、27.9%。其中,较大事故76起,同比减少2起,下降2.6%;重特大事故4起,死亡82人,同比减少1起,31人。

申展利说,大多数地区安全生产形势稳定,大多数行业领域安全生产形势稳定。从地区看,全国32个省级统计单位中27个事故起数和死亡人数同比“双下降”。从重点行

业领域看,煤矿、化工、工贸、烟花爆竹、建筑业、道路运输、铁路运输和航空运输等8个行业领域事故起数和死亡人数同比“双下降”,烟花爆竹、铁路运输、航空运输和农业机械等行业领域未发生较大及以上事故。

虽然一季度我国安全生产形势总体稳定,但一些行业领域仍然风险突出、事故多发,暴露出一些深层次矛盾和问题,安全生产形势依然较为严峻。申展利表示,二季度生产经营活动将全面进入旺季,群众出游出行、物流仓储运输等也更加活跃,各类安全风险明显加大。“安全生产工作须臾不可放松,必须以‘时时放心不下’的责任感,抓实抓细各项安全防范措施,坚决遏制重特大事故。”申展利说。

市政府常务会议召开 研究我市推动大规模设备更新和消费品以旧换新等工作

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)4月12日,市长吴晓晖主持召开市政府常务会议,传达学习贯彻习近平总书记在中央财经委员会第四次会上的重要讲话精神,贯彻落实国务院推动大规模设备更新和消费品以旧换新工作视频会议精神和省有关会议精神,研究部署我市推动大规模设备更新和消费品以旧换新、依法行政、学校安全等工作。

做好政策发布解读,充分调动企业和消费者的主动性、创造性、积极性,增强更新换代的内生动力。要强化部门联动,精心组织,高效协同推进各项任务落地见效。

会议学习了新修订的《中华人民共和国行政复议法》,审议《江门市2024年度政府规范性文件制定计划》,强调全市政府系统要密切配合、凝聚合力,严格依法规范程序,进一步提升答复答复质量,将行政复议的制度优势转化为制度效能,推进依法行政与法治政府建设。各部门要尽早启动规范性文件制定程序,按计划要求节点开展制发,强化公众参与,充分发挥法律顾问、专家学者等智囊作用,形成制规合力,提高文件制发效率和质量。

会议学习了《广东省学校安全条例》,强调要强化做好校园安全保障的主动性,将安全理念融入到校园生活的方方面面,持续狠抓安全教育、应急演练、完善预案、排查化解安全隐患,将隐患消除在萌芽状态。相关部门、团体要加强与学校的协调配合,齐抓共管、同向发力,解决好涉及学生心理健康、防溺水、交通安全等突出问题,共同做好学校安全工作。

会议还研究了典型镇培育和美丽圩镇建设等其他事项。

江门首个网约车行业 基层工会成立

江门日报讯(记者/张华焜 通讯员/梁华辉)记者昨日从市总工会获悉,在市总工会指导下,滴滴(江门)汽车服务有限公司工会第一届第一次会员代表大会近日顺利召开。来自滴滴(江门)汽车服务有限公司的职工和滴滴网约车司机代表共41名工会会员代表,以无记名投票方式民主选举产生了第一届工会委员会和工会经费审查委员会,并同步建立了女职工委员会、劳动法律监督委员会、劳动争议调解委员会。这标志着我市首个网约车行业基层工会正式成立。

创新服务方式,丰富职工业余生活,努力把工会建设成为真正的“职工之家”。

左春明当选滴滴(江门)汽车服务有限公司第一届工会主席。他表示,今后将认真履职,切实维护好各工会会员的合法权益,切实维护好各工会会员的合法权益,实

吴晓晖主持召开市政府党组会议 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究推进省委巡视反馈意见整改工作 更好保障和推动高质量发展

江门日报讯(记者/陈敏锐 通讯员/江府信)4月12日,市政府党组书记、市长吴晓晖主持召开市政府党组会议,认真传达学习习近平总书记关于巡视工作的重要讲话精神,在2024年春季学期中央党校(国家行政学院)中青年干部培训班开班之际作出的重要指示精神,为第六次全国干部教育培训教材作序提出的重要要求,传达学习《中国共产党巡视工作条例》,落实市委常委会会议精神,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,全市政府系统要把接受巡视整改作为淬炼党性、查找差距、改进提升的契机,严守政治纪律和政治规矩,坚决完成好省委巡视整改政治任务。要真改实改、彻底整改,针对各自负责的领域查漏补缺、稳固成果,对已经完成整改的,要自查自纠、巩固提升;对近期需要完成的,要按照时间节点加快推进;对需要长期推进的,要久久为功、持续发力,推动建章立制。要做到标本兼治、全面从严,做深做实巡视整

改“后半篇文章”,提升以巡促改、以巡促建、以巡促治水平,更好保障和推动高质量发展。

会议强调,要强化思想政治引领,教育全市政府系统广大干部特别是年轻干部做到“五个自觉”,建设堪当重任的高素质干部队伍。要厚植理想信念沃土,学好用好第六次全国干部教育培训教材,切实提高运用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动发展的水平。要锤炼过硬本领内功,懂理论,与时俱进,用理

论指导工作;懂政策,提升政策理解和执行能力;懂规律,增强做好经济工作的前瞻性、预见性。要牢固树立重实干、重政治能力的选人用人导向,引导年轻干部树立和践行正确政绩观。要把开展党纪学习教育作为全市政府系统的一项重要政治任务,进一步增强党员干部政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当,永葆清正廉洁本色。

会议还研究了其他事项。

当“广西三月三” 遇上“江门3.3精彩之旅” 天琴与粤剧碰撞出美妙火花

A02

广东江门和广西崇左,两座城市跨越“山海”紧密相拥。4月11日下午,来自两地的粤剧表演与天琴演奏在长堤历史文化街区同台亮相,精彩纷呈的演出给观众带来一场视听盛宴。

李银煊 摄

